Informacja o przedmiocie zamówienia
Zadanie polega na naprawie/remoncie trzech obiektów inżynieryjnych: mostu w km 1+473, i przepustów w km 20,545 oraz 25,568 na linii nr 355 Ostrów Wielkopolski - Grabowno Wielkie. Prace będą wykonywane w ramach zadania: „Prace na linii kolejowej nr 355 Ostrów Wielkopolski - Grabowno Wielkie”  realizowanego w ramach Krajowego Planu Odbudowy.
Po wykonaniu prac obiekty będą eksploatowane z prędkością Vmax 120km/h przy obciążeniu 221kN/oś  i prędkością 80km/h dla składów towarowych. 
Zakres zlecanych prac określają rysunki koncepcyjne remontów oraz zakres ujęty w Kosztorysie ofertowym. 
Projekty wykonawcze są w trakcie opracowywania. 
Okres gwarancji: 60miesięcy od odbioru końcowego między PKP Polskie Linie kolejowe S. A. a ZRK DOM w Poznaniu
 Materiały budowlane
Wyroby budowlane, stosowane w trakcie wykonywania robót budowlanych, mają spełniać wymagania polskich norm lub aprobat technicznych. Wykonawca będzie posiadał dokumenty potwierdzające, że zostały one wprowadzone do obrotu, zgodnie z regulacjami przepisów o wyrobach budowlanych i posiadają wymagane parametry. 
Inne warunki wykonania umowy:
 - Wykonawca skompletuje i przedstawi dokumenty pozwalające na ocenę prawidłowego wykonania przedmiotu umowy i odbioru robot, a w szczególności: dokumentację powykonawczą, inwentaryzację geodezyjną powykonawczą, protokoły badań i sprawdzeń, protokoły technicznych odbiorów, z operatem kolaudacyjnym na tydzień przed odbiorem końcowym. Wszystkie niezbędne badania, próby, pomiary niezbędne do odbioru robót a także obsługa geodezyja po stronie Wykonawcy.  
- Wykonawca przedstawi harmonogram realizacji zadania,), Plan Zapewnienia Jakości (PZJ), Instrukcję Bezpiecznego Wykonywania Prac (IBWR).
- Materiał i sprzęt niezbędny do wykonania zadania zapewnia Wykonawca, 
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